
 

 

 

ATA DA SEXAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às onze 
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Dogim Félix, Doutor 
Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius 
Kalume, Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, 
Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, 
Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, João 
Mádison, Rubens Vieira, Tiago Vasconcelos, Warton Lacerda, Wilson 
Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os senhores deputados: Bárbara do 
Firmino, Marden Menezes, Ana Paula, Oliveira Neto e Aldo Gil; e 
justificadas as ausências dos senhores deputados: Aldo Gil, Ana Paula, 

Oliveira Neto e Severo Eulálio; realizou-se a SEXAGÉSIMA NONA 
SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados Francisco Limma e Gustavo Neiva; e secretariada pelos 
senhores deputados: Wilson Brandão e Doutor Felipe Sampaio. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão 

anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 2 
(DOIS) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 197/25, de autoria da 
senhora deputada Elisângela Moura, que “Reconhece de utilidade pública 
estadual a Associação Terra de Libertação e Vivência Agroecológica, com 
sede no município de Luís Correia”; e de nº 198/25, de autoria do senhor 
deputado Franzé Silva, que “Institui, no âmbito do estado do Piauí, a 
Semana Estadual da Maternidade Atípica, a ser realizada anualmente na 
terceira semana do mês de maio, e dá outras providências”; 1 (UM) 
INDICATIVO DE PROJETO DE LEI de nº 16/25, de autoria do senhor 
deputado Franzé Silva, que “Institui o ICMS Inclusão para beneficiar 
municípios que se destaquem na proteção e promoção dos direitos das 
pessoas com deficiência, e dá outras providências”; 3 (TRÊS) OFÍCIOS: 
um, da Secretaria da Agricultura Familiar encaminhando prestação de 
contas referente ao mês de maio de 2025; um, da Associação Cultural 
Uniartes, encaminhando relatório anual de atividades, cumprindo os 
requisitos exigidos para concessão de declaração de utilidade pública e de 
balancete contábil; e um, da operadora de Telefonia TIM, em resposta a 
requerimento de autoria do senhor deputado Henrique Pires, o qual solicita 
a implantação de Torre Telefônica no km 16, zona rural de Parnaíba; e 6 



 

 

(SEIS) REQUERIMENTOS aprovados: dois, de autoria do senhor 
deputado Fábio Novo, os quais solicitam realização de sessões solenes 
em homenagem aos 60 anos de criação do Conselho de Cultura do 
Estado do Piauí e em homenagem aos 40 anos de criação da TV Meio 
Norte; um, de autoria do senhor deputado Evaldo Gomes, o qual solicita 
à Equatorial o fornecimento de energia elétrica nas localidades São José, 
Jatobá, Buriti de Lage, Buriti da Porta, Novo Santo Antônio, no município 
de Alto Longá; um, de autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, o qual 
solicita à Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos do Piauí o 
fornecimento de informações relativas à cobrança tarifária pelo uso de 
recursos hídricos no estado do Piauí; um, de autoria do senhor deputado 
Gessivaldo Isaías, o qual solicita realização de sessão solene em 
celebração ao Mês Faixa Preta; e um, de autoria do senhor deputado 
Hélio Isaías, o qual solicita à Assembleia Legislativa do Estado de 
Pernambuco e à Comissão Estadual de Cartografia de Pernambuco, que 
sejam feitas tratativas com a Comissão de Estudos Territoriais do Estado 
do Piauí, Secretaria Estadual de Planejamento, Procuradoria-Geral do 
Estado do Piauí e Assembleia Legislativa do Estado do Piauí para firmar 
acordo para definição dos limites do Estado do Piauí e Pernambuco; e 1 
(UM) REQUERIMENTO lido, de autoria do senhor deputado Georgiano 
Neto, comunicando licença para tratamento de saúde no dia 1° de julho de 
2025, conforme atestado médico anexo, e em continuidade requer licença 
para tratar de assuntos de interesse particular, pelo prazo de 120 dias, de 

acordo com o art. 267, inciso III, do Regimento Interno. ORDEM DO DIA. 

Aprovado em primeira discussão e votação, pela maioria dos presentes, o 
PROJETO DE RESOLUÇÃO nº 6/25, de autoria da Mesa Diretora, 
processo AL-40.383/25, que “Concede autorização ao Governador do 
estado para ausentar-se do país em viagem oficial a Portugal, Espanha e 
Suíça, entre os dias 03 e 09 de julho do corrente ano”. Aprovado em 
primeira discussão e votação nominal, pela maioria dos presentes, o 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO GOVERNO n° 2/25, do Poder 
Executivo, processo AL-39.873/25, que “Transforma os cargos de Escrivão 
de Polícia e Agente de Polícia no cargo de Oficial Investigador de Polícia, 
no âmbito da Polícia Civil do Estado do Piauí, renomeia os cargos de 
Perito Médico-legista, Perito Odontolegista e Perito Criminal em Perito 
Oficial Criminal, altera dispositivos da Lei Complementar nº 37 de 09 de 
março de 2004 (Estatuto da Polícia Civil do Estado do Piauí), nos termos 
da Lei nº 14.735 de 23/11/2023, que institui a Lei Orgânica Nacional das 
Polícias Civis, e dá outras providências”, com emenda. Aprovados em 
primeira discussão e votação, pela maioria dos presentes, os PROJETOS 
DE LEI ORDINÁRIA: de n° 64/25, de autoria do senhor deputado Ziza 
Carvalho, processo AL-39.118/25, que "Reconhece de Utilidade Pública a 
Associação Lilás"; de n° 148/25, de autoria do senhor deputado Tiago 
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Mendes Vasconcelos, processo AL-39.952/25, que “Reconhece de 
Utilidade Pública a Associação Filantrópica dos Guardiões das Famílias de 
José de Freitas - AFIGUAJOF, localizada no município de José de Freitas 
– PI”; de n° 158/25, de autoria do senhor deputado Francisco Limma, 
processo AL-40.118/25, que “Reconhece como de Utilidade Pública a 
Associação de Moradores da Vila Nova Conquista”; de n° 160/25, de 
autoria da senhora deputada Ana Paula, processo AL-40.139/25, que 
“Reconhece de Utilidade Pública o Instituto Antonio Nonato”; de n° 161/25, 
de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, processo AL-40.137/25, 
que “Reconhece de Utilidade Pública o Instituto de Desenvolvimento 
Social Serviço Integral de Missões – SIM”; de n° 164/25, de autoria do 
senhor deputado Dr. Hélio, processo AL-40.278/25, que “Reconhece a 
Utilidade Pública Estadual do Instituto de Tecnologia, Inovação e Ciências 
do Delta em Parnaíba-PI”; de n° 165/25, de autoria do senhor deputado Dr. 
Hélio, processo AL-40.270/25, que “Reconhece a Utilidade Pública 
Estadual da Associação Casa de Leitura de Canto do Buriti-PI”; de n° 
176/25, de autoria do senhor deputado Fábio Novo, processo AL-
40.347/25, que "Reconhece de Utilidade Pública o Centro Popular 
Educacional e Cultural do Sertão Piauiense - CEPECSP"; e de n° 182/25, 
de autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, processo AL-40.365/25, 
que "Reconhece de Utilidade Pública o Centro de Proteção à Pessoa 
Idosa Maria Antonia da Silva". Aprovado em discussão e votação única, 
pela maioria dos presentes, o INDICATIVO DE PROJETO DE LEI nº 14/25, 
de autoria do senhor deputado Evaldo Gomes, processo AL-40.125/25, 
que “Dispõe sobre a concessão dos benefícios fiscais que especifica”. 
Aprovados em discussão única e votação secreta, os PROJETOS DE 
DECRETO LEGISLATIVO: de n° 44/25, de autoria do senhor deputado 
Severo Eulálio, processo AL-39.895/25, que "Dispõe sobre a concessão de 
Título de Cidadão Piauiense à Senhora Eveline Bezerra Martins"; de n° 
46/25, de autoria do senhor deputado Tiago Mendes Vasconcelos, 
processo AL-39.959/25, que "Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadão Piauiense ao Senhor Jader de Oliveira Fernandes"; de  n° 49/25, 
de autoria do senhor deputado Dr. Vinícius, processo AL-40.357/25, que 
"Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor 
José Juscelino dos Santos Rezende Filho e dá outras providências"; de n° 
51/25, de autoria do senhor deputado Severo Eulálio, processo AL-
40.353/25, que "Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense 
à Senhora Neuma Brito Figueirêdo e dá outras providências"; de n° 52/25, 
de autoria da senhora deputada Bárbara do Firmino, processo AL-
40.350/25, que "Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Piauiense 
ao Senhor Ismael Francisco Andrade Vilela dos Santos"; de n° 58/25, de 
autoria da senhora deputada Mesa Diretora, processo AL-40.417/25, que 
"Dispõe sobre a aprovação do nome de Garcias Guedes Rodrigues Júnior 



 

 

para ocupar o cargo de diretor-presidente da Águas e Esgotos do Piauí 
S/A – AGESPISA". E aprovado em discussão e votação única, pela 
maioria dos presentes, a MOÇÃO de Aplausos n° 7/25, de autoria do 
senhor deputado Severo Eulálio, processo AL-40.385/25, "em 
reconhecimento ao sucesso da 19° Festival de Inverno de Pedro II". Os 
quantitativos de votos SIM, NÃO e ABSTENÇÃO das votações estão 
anexados nos dados da presente sessão, constantes no Sistema de Apoio 
ao Processo Legislativo. Em ato contínuo, o senhor presidente registrou a 
presença dos alunos do Colégio Sagrado Coração de Jesus. Durante a 
sessão, foi realizada a sabatina referente ao Projeto de Decreto 
Legislativo n° 58/25, que dispõe sobre a aprovação do nome do senhor 
Garcias Guedes Rodrigues Júnior para o cargo de diretor-presidente da 
Águas e Esgotos do Piauí S/A. Em ato contínuo, o indicado apresentou 
um breve relato da sua trajetória pessoal e profissional, colocando-se à 
disposição para responder aos questionamentos dos parlamentares. Os 
senhores deputados Ziza Carvalho, Wilson Brandão e Doutor Gil 
Carlos exaltaram a competência do indicado e o questionaram sobre a 
situação dos servidores que não aderiram ao Plano de Demissão 
Voluntária, além de indagarem acerca das medidas a serem adotadas 
quanto dos débitos das prefeituras municipais junto à Agespisa. As 
respostas prestadas foram consideradas satisfatórias. Prosseguindo, o 
senhor presidente colocou em votação Projeto de Decreto Legislativo nº 

58/25, que foi aprovado pela unanimidade dos presentes. PEQUENOS 
AVISOS. O senhor deputado Doutor Felipe Sampaio destacou 

requerimento de sua autoria, solicitando ao DER sinalização reflexiva na 
BR-402, no trecho dos quilômetros 77 e 78, no município de Luís Correia. 
O senhor deputado Fábio Novo repercutiu a performance do jogador 
Hércules Pereira do Nascimento, natural da cidade de Jaicós, no Mundial 
de Clubes e exaltou a quadrilha junina Luar do João pela conquista do 
vice-campeonato no festival de quadrilhas juninas da Globo Nordeste. O 
senhor deputado Francisco Limma convidou os parlamentares para 
participarem do Festival Cultural dos Cocais, que será realizado no período 
de quatro a seis do mês em curso. O senhor deputado Gustavo Neiva 
enalteceu o trabalho do senador Ciro Nogueira, informando que o 
parlamentar alocou cerca de trinta milhões de reais para serem investidos 
em mais de cem municípios piauienses. O senhor deputado Gessivaldo 
Isaías ressaltou a importância do projeto de lei de sua autoria, com sanção 
governamental, que dispõe sobre a obrigatoriedade de atendimento no 
pavimento térreo, de prédios públicos ou privados, de pessoas idosas, 
gestantes e pessoas com deficiências.  E o senhor deputado Doutor Gil 
Carlos manifestou voto de pesar pelo falecimento da senhora Odália 

Soares Martins, ocorrido na cidade de Campo Maior. GRANDE 
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EXPEDIENTE. Não houve orador. Com anuência do Plenário, o senhor 
presidente, na ocasião, deputado Gustavo Neiva, convocou uma sessão 
extraordinária para apreciar matérias constantes na Ordem do Dia em 
segunda discussão e votação. Nada mais havendo a tratar, o senhor 
presidente encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada 
a presente ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, 
achada conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio 
ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de 
Registros Legislativos. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


